

Знамя коммунизма

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 82 (3315)

ПЯТНИЦА, 26 апреля 1968 года

Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА НЕУКЛОННЫЙ РОСТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА — ОСНОВЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОДЪЕМА МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА!
(Из Прозывов ЦК КПСС к 1 Маю 1968 г.).

В ДОБРЫЙ ПУТЬ

НА ТРУДОВОЙ ПРЕДМАЙСКОЙ

Бетонщики впереди

С большой энергией трудятся на предмайской вахте рабочие завода железобетонных изделий № 1. Каждый день приносит успехи в труде. Среди соревнующихся впереди идут формовщики.

Успешно выполнял программу первого квартала коллектив цеха № 3 выдал сверх плана 342 кубометра сборного железобетона. Досрочно на неделю коллектив цеха выполнил план 4-х месяцев и сейчас выдает продукцию в счет мая. Лучших результатов добилась

бригада Мурзы Шамсутдинова, которая систематически выполняет задание на 135 процентов, весь дополнительный железобетон идет на строительство жилья. В числе первых бетонщики Борис Акбасов, Иван Мисников и другие. В течение года в бригаде нет ни одного случая брака продукции и нарушения трудовой дисциплины.

Добросовестно работает бригада бетонщика Николая Сарина — его дневной показатель 125 процентов. Четко отгружают продукцию на стройку крановщики Нина Ермошенко и Екатерина Дисс. Слаженно услия формовщиков цеха № 5, они 24 апреля рапортовали о

выполнении предмайских обязательств, план апреля завершён. Лучшая бригада в цехе, Алексея Карпова, одной из первых получила право изготовлять продукцию сразу отгружать заказчику. На 130 процентов ежедневно выполняют задание Иван Шарин, Михаил Тетерин, Зинаида Пономаренко и другие.

Выполнила досрочно бригада Валерия Намогоева предмайское обязательство.

Подсчитав свои возможности, коллектив цеха № 5 решил выдать сверх плана до конца месяца 560 кубометров сборного железобетона.

Л. БЕЛЕНОВА.

ЗАВЕРШИЛА свою работу 5-я областная конференция «Молодость. Творчество. Современность». В течение трех дней на творческих семинарах обсуждались произведения молодых прозаиков, поэтов, художников, музыкантов, фото- и кинолюбителей. На состоявшемся заключительном заседании руководители творческих секций рассказали о том, как пло это обсуждение, о наиболее интересных работах, об удачах и неудачах, без которых не обходится ни одна попытка сказать свое слово в литературе и искусстве.

В последний день работы семинара прозаиков главным событием стало обсуждение рассказов помощника машиниста компрессора Ангарского нефтехимического комбината Олега Корнильцева. Примечательно, что основной разговор был о языке, о стиле, той самой остроте авторского зрения, подмечающего скрытые моменты, из которых потом и складывается особый колорит, настроение рассказа.

Очень благожелательно говорил о рассказах Корнильцева московский критик и литературовед Владимир Пискунов. Его слова о том, что автору удалось подсмотреть вещи, которые может увидеть только настоящий художник, с достаточной очевидностью свидетельствуют о литературном уровне, на котором написаны рассказы «В тайге, возле города Воронежа» и «Поздний вечер». Рассказы Корнильцева,

как сказал на заключительном заседании Вячеслав Шугаев, стали настоящим украшением семинара. И вручение ему диплома первой степени и ценного подарка областного комитета комсомола было встречено горячими аплодисментами.

К сожалению, такой успех не достался другим нашим землякам — художникам, музыкантам, кино- и фотодобителям. Лишь дипломом второй степени была отмечена серия фотографий «Хорошо, когда семнадцать» А. Монахова. И еще один диплом был вручен И. В. Пураусу. Ангарчане хорошо знают этого ветерана Великой Отечественной войны, отдавшего все свои силы военно-патристическому воспитанию молодежи. Ему, человеку далеко не комсомольского возраста, награда комсомола была вручена за серию фотографий, посвященных 25-летию Сталинградской битвы.

Закрывая 5-ю конференцию творческой молодежи, председатель оргкомитета зав. отделом агитации и пропаганды обкома партии А. С. Макаров пожелал всем ее участникам и гостям больших творческих успехов в деле коммунистического воспитания молодежи, которой и должны служить советская литература и искусство.

М. ШАГАНСКИЙ.

Соперники

В начале апреля на здании станции Трудовая появилась «молиния». Она рассказывала о том, что смена дежурного по станции Марии Киселевой, заступив на трудовую вахту в честь 1 Мая, сумела выгрузить за смену 270 вагонов угля, что составило 130 процентов плана.

270 вагонов в смену — это рекорд для станции, но событие послужило толчком к

ПЕРВОЕ МЕСТО

Подведены итоги социалистического соревнования за первый квартал текущего года на четвертом заводе УПП. Первое место и переходящее красное знамя завоевал комсомольско-молодежный цех арматуры и антикоррозийного покрытия (начальник цеха М. П. Зина). Коллектив цеха выполнил государственный план на 105 процентов.

Среди тех, кто хорошо потрудился, арматурщики В. Пежемская, Т. Вичевина, Д. Козлова и Н. Ефимичев.

Сейчас коллектив цеха стоит на трудовой предмайской вахте.

А. ЛИДИН.

общекolleктивному соревнованию по достойной встрече предстоящего праздника. Каждая смена поставила перед собой задачу — обогатить смену Киселевой.

Особенно старалась смена дежурной по станции Н. Яшиной. 20 апреля она выгрузила 310 вагонов. Но когда подвели итоги соревнования за 2-ю декаду, впереди оказалось, что смена Киселевой снова впереди. Вместо 210 вагонов эта бригада выгрузила в среднем 249 вагонов в смену, кроме того, сократив на 2,3 часа простой вагонов. Обойти коллектив, которым руководит Киселева, не удалось.

Но бригада Яшиной не от-

казывается. Эти два коллектива часто меняются почетными местами.

И в той и в другой сменах люди работают по-ударному. Осмотрщики вагонов Касьянов и Чернышев, например, обрабатывают порожняк за 20—25 минут, вместо 30 минут по плану. Быстро и без ошибок оформляют грузовые документы ведающий комсомолец Лина Иванова и Галина Кузьмина. Отлично волят поезд машинист А. Лепнюк и его помощник А. Яйлев. Оба коллектива достойно встречают Первомай.

Е. ГАВРИЛОВ,

внештатный корреспондент.



УСПЕХИ РЕМОНТНИКОВ

На Майском ремонтно-механическом заводе в апреле произошло большое событие — коллектив рабочих и инженеров завода перешел работать на воинские условия вкомиссии реформы. В эти же дни по бригадам, в коллективах цехов прошли собрания, где разрабатывали повышенные социалистические обязательства в честь Первомайского праздника.

Насколько успешно идет выполнение обязательств, говорит тот факт, что на 22 апреля в День рождения Владимира Ильича Ленина литейный цех завода выполнил план апреля на 121 процент. Цех опьянокания — на 112,5

процента. Третьим на предмайской вахте идет коллектив цеха по ремонту строительных механизмов. На 23 апреля он выполнил месячный план на 104,8 процента.

Лучшим среди тех, кто идет в авангарде соревнования, можно назвать имени старейшего Виталия Мухомедова, Иосифа Блажевского; металлоторношники Альбины Мартыновой, Екатерины Поцовой, Нелли Пашико и многих других. Все они выполняют дневные задания на 120—130 процентов.

Соревнование продолжается.

На снимке: электросварщик Сергей Ивоняков Сельцовых, замечательный специалист по ремонту бульдозеров.

Фото и текст А. ХАМИНА.

По стране

ЗЕЛЕНЕ ОЖЕРЕЛЬЯ ПАРКОВ

ЕРЕВАН. Пустынные берега озера Севан покрывают зеленым ожерельем парков. На высоте около двух тысяч метров над уровнем моря началась посадка саженцев. Широкая полоса платана, тополя, сосен вдоль берегов озера оживит их строгую красоту. Новые леса появятся и в других районах Армении. Только в нынешнем году площадь зеленых посадок в республике превысит 10 тысяч гектаров.

СЕМЯ В ЯНТАРНОЙ ОБОЛОЧКЕ

ТАШКЕНТ. Механизаторы Ташкентской области запержали сев хлопчатника. Впервые на всей площади в почву заложены семена, обработанные стимуляторами роста — янтарной кислотой. Это новшество способствует получению дружных всходов, раньше созреванию коробочек и дает прибавку урожая по два центнера на гектаре.

ТРАНСФОРМАТОР — ВЕЛИКАН

КИШИНЕВ. На Кишиневской подстанции близ села Брала установили самый мощный в Молдавии трансформатор. Этот великан весит 160 тонн.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ НАЧАЛА РАБОТУ

БУДАПЕШТ. В соответствии с решением Будапештской Консультативной комиссии представителей коммунистических и рабочих партий 24 апреля в столице Венгрии начала работу комиссия по подготовке Международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

(ТАСС)

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Массовое колосье пшеницы выдано на каракумской долине. Выстроил в рост новый перспективный для этих мест сорт пшеницы «Гибриды М-5». На рисовых чеках Одесской области появились первые сеялки. Механизаторы многих колхозов включились в соревнования за получение в нынешнем году по 50—60 центнеров зерна с гектара.

Раньше обычного выехали в Липецкой области массовый сев сахарной свеклы. В текущем году под эту культуру здесь отведено более 100 тысяч гектаров.

ГИГАНТ НА КМА

ГУБКИН. (Белгородская область). Мощный обогащенный комбинат заложен на Курской магнитной аномалии, неподалеку от Губкина. Он ежегодно будет отправлять металлургическим заводам центра и юга европейской части страны 13 миллионов тонн окатышей. Рукой его обеспечения расположенный рядом с ним железорудный карьер. Комбинат займет площадь в шесть тысяч гектаров.

СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ВАРШАВА. Здесь подписано соглашение о научно-техническом сотрудничестве в области сельского хозяйства между ПНР и СССР. Предусматривается взаимный обмен опытом и достижениями сельскохозяйственной науки и практики. Научно-исследовательские институты обеих стран будут вести совместные работы в области эффективного применения удобрений, уничтожения колорадского жука, механизации сельскохозяйственных работ, особенно в области животноводства, выведения новых сортов сельскохозяйственных культур.

КРЕСТЬЯНЕ СРЫВАЮТ УЧЕНИЯ

ТОКИО. Командование американской армии было вынуждено прекратить маневры на полигоне Хянгаси Фузи после того, как около 200 крестьян устроили сидчую забастовку там, где должны были проводиться учения. Они потребовали вернуть им занятые под полигон земли.

ПО ЗАКАЗУ СССР

БУДАПЕШТ. На венгерском судостроительном и кравом заводе спущено на воду очередное судно-толкач, изготовленное по заказу СССР. Сейчас завод готовится к производству новой серии судно-толкателей мощностью по 2 000 лошадиных сил.

ВТОРОЕ МЕСТО В МИРЕ

БЕРЛИН. Второе место в мире занял ГДР по строительству рыболовных судов. В 1967 году на верфях республики впервые стали строить рыболовные суда водоизмещением более 100 тыс. тонн. За 20 лет специализированная верфь по строительству рыболовных судов в Штральзунде превратилась в одну из крупнейших в мире. С ее стапелей уже сошло более тысячи судов.

За рубежом

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

ПРОЛЕТАРСКИЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМ

«Марксизм учит, что международной силе капитала, попытка буржуазии различных стран объединенными усилиями подавить пролетарское движение рабочих классов должна проигрывать свое интернациональное единство. Международная солидарность рабочего класса является непременным условием его победы».

(Из Тезисов к 150-летию со дня рождения Карла Маркса).

ТРУДНО найти на земном шаре человека, которому не известны слова Маркса и Энгельса «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Провозглашенный ими лозунг звучит над миром уже 120 лет. Он знаком и сторонникам Маркса, и его противникам с тех пор, как впервые был объявлен со страниц вышедшего в 1848 году «Манифеста Коммунистической партии».

Анализируя объективные законы развития общества, Маркс и Энгельс доказали, что «рабочий класс по самой своей природе интернационален» (К. Маркс и Ф. Энгельс. Собр. соч., т. 22, стр. 420), что сознание международной солидарности возникает у пролетариата в силу того положения, которое он занимает в капиталистическом производстве и обществе. Во всех капиталистических странах рабочий класс является главным производителем материальных благ и классом, лишенным собственности на средства производства, то есть классом эксплуатируемым. У него общий классовый враг, общая конечная цель борьбы — революционное преобразование общества на социалистических началах.

Буржуазия тоже имеет единую цель — защиту существующего строя, и она объединяется в мировом масштабе, как только возникает опасность испорчения капиталистических порядков. В 1871 году международная буржуазия объединенно выступила против Парижской Коммуны, в начале XX века — против «боксерского» восстания в Китае. Во времена первой русской революции 1905—1907 годов европейская и американская буржуазия потратила миллиарды на поддержку царского правительства. А после победы Октябрьской революции империалисты 14 государств предприняли поход на Россию, поддерживали контрреволюционные силы в стране, снабжая их деньгами, оружием, боеприпасами, снаряжением.

Многочисленные примеры межимпериалистических союзов дают также анализ послевоенных событий. Образование Европейского экономического сообщества и возникновение экономического объединения стран-семерки свидетельствуют о стремлении буржуазии создать наиболее устойчивые формы эксплуатации трудящихся разных стран. Военно-агрессивный блок НАТО направлен против стран мировой социалистической системы. Империалисты разных стран объединяются ныне и во всевозможных неоколониалистских

союзах, с помощью которых они хотят подорвать суверенитет стран Азии, Африки, Латинской Америки, лишить их возможности самостоятельного развития, подавить в них демократические силы.

Международный капитал — большая и грозная сила, которую не может победить пролетариат только одной страны, не имея поддержки со стороны пролетариата других стран. Вот почему В. И. Ленин отмечал как один из главных факторов победы социалистической революции в России то обстоятельство, что «пролетариат во всех капиталистических странах был за нас» (В. И. Ленин. Полн. собр. соч., т. 43, стр. 134).

Международный союз пролетариата отличается от международных буржуазных союзов. В первом случае — это союз братьев, во втором — временный и вынужденный союз непримиримых соперников.

Для буржуазии прежде всего вопросы накопления ее капитала. Отсюда ее национальный эгоизм. Находясь на шовинистических позициях, монополистическая буржуазия в то же время пытается изобразить свои интересы как интересы всех народов, как нечто «общечеловеческое». Этот тезис потребовался империалистам для того, чтобы оправдать вмешательство в дела других народов. С этой же целью реакционные буржуазные идеологи проповедают необходимость нигилистического отказа от всего национального. Во последние годы подобная «спроповедь» составляет содержание так называемых идеал, как «европеизм», «атлантизм», «наднациональное государство».

Вместе с тем буржуазно-националистические идеологи пытаются убедить рабочий класс в том, что для него важнее и выгоднее классовый мир и классовое сотрудничество с буржуазией своей нации, чем единство пролетариата разных наций, пытаются воспитать в рабочих чувство неприязни и ненависти к народам других стран.

Воспринимает ли рабочий класс эти буржуазно-националистические взгляды?

Маркс писал, что рабочий класс считал свои интересы общими с буржуазией тогда, когда «пролетариат и не принадлежавшие к буржуазии слои городского населения либо не имели еще никаких отдельных от буржуазии интересов, либо еще не составляли самостоятельных развитых классов или частей класса» (т. 6, стр. 114).

Самостоятельно развитый рабо-

чий класс организован и имеет свою партию, вооруженную революционной теорией. Организационное сплочение пролетариата начинается сначала в пределах крупных промышленных предприятий, где рабочие выдвигают единые, близкие друг другу требования. В процессе развития классовой борьбы рабочие начинают понимать, что их сила зависит от единства. Общие классовые интересы побуждают в дальнейшем рабочих действовать сообща и в более широком плане — как в пределах одной нации, так и в международном масштабе. Этому учит весь опыт классовой борьбы в те его неудачи и поражения, за которые был обречен рабочий класс той или иной страны, выступавший вне связи с другими своими отрядами. «Опыт прошлого показал, — писал К. Маркс, — что пренебрежительное отношение к братскому союзу, который должен существовать между рабочими разных стран и побуждать их в своей борьбе за освобождение крепко стоять друг за друга, карается общим поражением их разрозненных усилий» (т. 16, стр. 10—11).

ПРОЦЕСС объединения мирового пролетариата происходит не всегда гладко, он связан с преодолением определенных трудностей, которые порождаются главным образом неоднородностью рабочего класса.

На заводы и фабрики приходят молодежь не только из семей поместных рабочих, воспевавшая на революционных интернациональных традициях. Рабочий класс в условиях капитализма постоянно пополняется и за счет разорившейся мелкой буржуазии города и деревни. Бывший собственник клочка земли или мастерской определенное время думает о восстановлении потерянной собственности. И хотя в самой природе мелкого буржуа нет оснований для враждебности или агрессивности в отношении к другим народам, его идеология, однако, не свободна от элементов национального эгоизма. Мелкобуржуазная часть рабочего класса наиболее восприимчива к националистической идеологии буржуазии, ей присуще нежелание делиться долей национальных богатств с трудящимися других стран, присуще стремление к сохранению только своего, к игнорированию опыта классовой борьбы международного пролетариата. Такой эгоизм чрезвычайно опасен, ибо он фактически изолирует национальные отряды рабочего класса друг от друга.

Карл Маркс решительно выступал против национальной ограниченности. В своих произведениях он боролся против националистических теорий Прудона, который отвергал прогрессивное значение национально-освободительной борьбы польского народа, против мелкобуржуазного социалиста Арнольда Руге, настаивавшего на подмене революционной борьбы угнетенных народов реформами со стороны угнетающей нации.

С особенным возмущением Маркс разоблачал националистическую сущность так называемого «истинного социализма», толковавшего уже в те годы об изобретении и особом назначении немецкой расы.

Маркс и Энгельс отмечали, что общность классовых интересов пролетариата порождает в конечном итоге совершенно новое отношение рабочего класса к вопросам национальной политики, что в условиях капитализма национальный вопрос становится зависимым от вопроса социального. Анализируя процесс классовой борьбы во Франции периода 1848 года, Маркс писал, что судьба «национальных революций была постав-

лена в зависимость от судьбы пролетарской революции, исчезала их кажущаяся самостоятельность и независимость от великого социального переворота. Ни венгер-

ский класс организовал и имеет свободу, пока рабочий остается рабом» (т. 7, стр. 31). Вместе с тем Маркс отмечал в обратную зависимость социального вопроса от национального. Он неоднократно подчеркивал, что политика национального угнетения и колониального рабства чужда и противна рабочему классу, она лужит лишь крупным феодалам-землевладельцам и капиталистам. У рабочих разных стран нет ничего, что бы их разъединило, и рабочий класс может завоевать и укрепить свое классовое господство только в том случае, если решительно откажется от старой колониальной политики, провозгласит в своей программе принципы равенства и дружбы народов и будет активно бороться за осуществление данных принципов.

Многие произведения Маркса проникнуты резким осуждением капиталистической политики завоевания и порабощения других народов. Требуя отделения Ирландии от Англии, он решительно заявлял, что «народ, порабощающий другой народ, кует свои собственные цепи» (т. 16, стр. 407).

Маркс считал интернациональным долгом рабочего класса капиталистических государств поддержку справедливых требований угнетенных народов. Он с глубоким сочувствием относился к борьбе итальянского народа против австрийской монархии, к борьбе народов Индии против английского владычества, к борьбе Польши за свою независимость. Отмечая, что Краковская революция дала Европе великий пример соединения национального дела с делом освобождения угнетенного класса, Маркс и Энгельс гневно клеймили позорную политику царской России, лишившей свободы и независимости многие народы, в том числе и польский народ. В статье «Какое дело рабочему классу до Польши?» Энгельс писал: «Когда рабочий класс России... создаст политическую программу, и в эту программу войдет требование освобождения Польши, — тогда, и лишь тогда речь пойдет уже не о России как нации, и обвиняемым останется только царское правительство» (т. 16, стр. 158).

ОКТАБРЬ 1917 года и установление той «росийской Коммуны, в которую верил Карл Маркс, целиком подтвердили торжество интернациональных принципов политики рабочего класса в национальном вопросе.

Еще задолго до социалистической революции в ленинской программе по национальному вопросу был провозглашен принцип суверенности всех народов России, их право самим определять свою судьбу, добровольность их объединения. В такой «торжественной» какой являлась царская Россия, трудящиеся более 60 национальностей поверили большевистской партии и поддержали рабочий класс России. Вся последующая политика диктатуры пролетариата доказала народам, что они не обманулись в своей вере.

Законы Советского государства закрепили национальное равноправие. Политика Советской республики гарантировала это равноправие при помощи эффективного подъема экономики и культуры ранее отсталых народов: вовлечение их в активную политическую жизнь страны. В соответствии с правом народов на самоопределение вплоть до отделения и образования самостоятельных государств Польша и Финляндия получили из рук Советской России политическую независимость. Однако большинство народов России не пожелало отделяться от русского народа и добровольно объединилось с ним. В 1922 году возник Советский Социалисти-

ческих Республик, в который входит ныне 15 равноправных высоко развитых национальных республик.

Подтвердились выводы Маркса и о необходимости союза рабочего класса метрополий с трудящимися колоний. Не столь давно борьба трудящихся ряда европейских стран, заставила правящие круги пойти на предоставление статуса независимости своим бывшим колониям. Ныне борьба рабочего класса капиталистических стран против неоколониализма облегчает народам завоевание действительного самостоятельного развития.

Создавая теорию пролетарского интернационализма, Маркс и Энгельс обращали внимание на то, что национальные и интернациональные задачи рабочего класса любой страны глубоко связаны и неразделимы, что «в рабочем движении полдюжины национальные идеи всегда являются и подлинно интернациональными» (т. 33, стр. 374).

Классовая борьба пролетариата хотя и проходит в национальных рамках, но она национальна лишь по форме, а по содержанию имеет международный характер, ибо является частью мирового пролетарского революционного движения.

Тезисы к 150-летию со дня рождения Карла Маркса отмечают: «Без решительную борьбу против буржуазного национализма и шовинизма, Маркс подчеркивал, что полдюжины национальные интересы рабочего класса не только не противоречат интересам интернациональным, а, напротив, органически сочетаются с ними. Завоевание принципов интернационализма наносит ущерб не только международному рабочему движению в целом, но прежде всего — национальным интересам рабочего класса данной страны».

Рабочий класс максимально заинтересован в развитии и победе революции не только в своей, но и в других странах. Интернациональный и национальный долг рабочего класса заключаются в моральной поддержке стран победившего социализма. И с другой стороны, интернациональные и национальные интересы народов социалистических государств определяют тем, чтобы приводить, по словам В. И. Ленина, «максимум осуществимого в одной стране для развития, поддержки, пробуждения революции во всех странах» (В. И. Ленин, т. 37, стр. 304).

Маркс и Энгельс не только разработали теорию пролетарского интернационализма, они сами являлись организаторами интернационального пролетарского движения, создав Международное Товарищество Рабочих — Первый Интернационал.

Для теории пролетарского интернационализма Маркса характерны глубокая действительность и конкретность. Добиваясь того, чтобы «рабочие различных стран не только чувствовали, но и действовали как братья и товарищи, борющиеся за свое освобождение в единой армии» (т. 16, стр. 195), Маркс связывал осуществление интернационального долга с масштабами рабочего движения, с влиянием коммунистических партий, с сознательностью рабочего класса.

Ныне идеи пролетарского интернационализма объединяют уже не малочисленные отряды, как это было в середине прошлого столетия, а сотни миллионов людей планеты. Эти идеи лежат в основе социалистического сотрудничества народов, они пронизывают внешнюю политику социалистических государств, определяют взаимоотношение коммунистических и рабочих партий, цементируют единство всего мирового революционного процесса. И чем шире фронт классовой борьбы пролетариата, тем более значительные победы одерживаются на этом фронте, тем действенней и актуальней звучит призыв «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

Тамара МАТВЕЕВА,
кандидат философских наук.
(АПН)



В Музее Карла Маркса и Фридриха Энгельса в Москве. У одного из стендов с произведениями К. Маркса и Ф. Энгельса. В музее экспонируются их труды, изданные на 99 языках народов мира.
Фото В. Чередицкая. Фотохроника ТАСС.

26 АПРЕЛЯ 1918 года В. И. Ленинным было подписано постановление Совнаркома о переименовании Наркомата государственного призрения в Народный комиссариат социального обеспечения. Первым законодательным актом, заложившим основы новой системы социального обеспечения, был Декрет Совнаркома от 31 октября 1918 года.

К апрелю 1919 года в основном выплата пенсий была сосредоточена в наркомобесе. Однако основная задача — издание общего закона о пенсиях — еще не была решена.

В декабре 1936 года была принята Конституция СССР, в которой в числе прав советских граждан было закреплено право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.

На основе решений XX съезда КПСС 14 июля 1956 года

ПРАВО НА ПЕНСИЮ

50 ЛЕТ ОРГАНАМ
СОЦИАЛЬНОГО
ОБЕСПЕЧЕНИЯ

был принят новый закон о государственных пенсиях. Принятие этого закона явилось выдающимся событием в истории развития советского социального обеспечения. Он коренным образом улучшил дело пенсионного обеспечения в нашей стране.

Самым важным результатом действия нового закона явилось повышение размеров пенсий. Пенсии по старости увеличились более чем в два раза, а по инвалидности — в 1,7 раза. 15 июля 1964 года Верховный Совет СССР принял новый государственный акт большой исторической важности — Закон о пенсиях и пособиях членам колхозов.

В настоящее время в СССР

пенсиями обеспечиваются более 33 миллионов человек, или 14,5 процента всего населения страны. На выплату пенсий расходуется более 11 миллиардов рублей.

В Иркутской области получают пенсии 224 тысячи человек. На выплату пенсий ежегодно расходуется 80 миллионов рублей.

В Ангарске отдел социального обеспечения функционирует с августа 1961 года. На 1 апреля 1968 года получают пенсии в Ангарском отделе социального обеспечения 12 тысяч 400 человек, ежегодная сумма выплачиваемых пенсий составляет 4 миллиона 768 тысяч рублей.

Кроме того, 714 человек по-

лучают колхозные пенсии, с суммой ежегодного расходования 102 тысячи 507 рублей.

Одновременно с развитием пенсионного обеспечения совершенствовались и все другие виды социального обеспечения. Большое внимание уделяется трудовому устройству инвалидов.

Все большее развитие в СССР получают дома-интернаты для престарелых и инвалидов. Ежегодно вступают в строй новые дома, в которых созданы максимальные удобства для жизни.

В Иркутской области 9 домов для престарелых и инвалидов, в которых проживает 2075 человек, 2 детских дома

на 370 мест. В Иркутске ведется строительство типового здания для инвалидов на 300 мест.

В текущем пятилетии намечаются мероприятия на дальнейшее развитие социального обеспечения, которые окажут существенное влияние на повышение благосостояния престарелых и нетрудоспособных.

Работники органов социального обеспечения, в том числе и Ангарского отдела социального обеспечения, прилагают все свои силы и знания на выполнение намеченных партийей и правительством мероприятий.

Р. КОСИРОВСКАЯ,

заведующая городским отделом социального обеспечения.

Шоферы первого класса автогравитормного цеха дефетхимического комбината Виктор Вилулов и Юрий Антонов — ветераны предприятия. Виктор Вилулов — коммунист, ведет общественную работу. Он много лет является членом редколлегии еженедельной сатирической газеты «Крокодил». Ему одному из первых в цехе было присвоено звание ударника коммунистического труда.

Автобус Вилулова и Антонова всегда в хорошем техническом состоянии. Оба товарища с успехом несут трудовую предмайскую вахту.

НА СНИМКЕ: В. Вилулов и Ю. Антонов.

В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

От того, как изготовлена мебель, зависит красота комнат.

Ангарская мебельная фабрика ежегодно выпускает тысячи секретеров, шкафов, столов и другой мебели. Только за три месяца было изготовлено 550 книжных шкафов, 500 секретеров, 168 трюмо и на 8000 рублей медицинской мебели.

О том, каким спросом у покупателя пользуется продукция фабрики, рассказала старший продавец мебельного магазина № 44 Виктория Мясниш.

— Продукцию берут охотно, но часто поступают жалобы от покупателей на плохое качество, — говорит она. — Каждый квартал в магазин поступает ангарской мебели на 3600 рублей. Большим спросом пользуются трюмо. Но и они часто поступают с дефектами.

Как же осуществляется борьба за повышение качества мебели на фабрике?

Строго относится к качеству выпускаемой продукции мастер ОТК Мария Саватеева. Пол ее руководством два-три раза в месяц проводится в каждой бригаде выборочная проверка. Последняя такая проверка была в бригаде сборщиков, которые производили навеску дверок на медицинские шкафы с секретной дверкой. Строгий контроль осуществляла бригада в составе мастера участка Зуевой, общественного контролера Валентина Натяганова и мастера ОТК Саватеевой. Все шесть изделий, взятых для проверки, были забракованы. Исполнителям Бутакову и Рассохину указали на неточности, которые им пришлось

срочно устранить. Большую помощь мастеру ОТК оказывают общественные контролеры, имеющиеся в каждой бригаде. Отлично справляются со своими обязанностями Пекарь, Сычева, Сомова, Натяганов, Ченцова и другие.

Большую работу в борьбе за честь марки фабрики проводит комсомольская организация во главе с секретарем Райсой Белобородовой.

В минувшем месяце комсомольцы организовали рейд по качеству в раскройную и столярную бригады. Виновные в нарушении качества изготовляемой продукции понесли строгое наказание. Возглавляла рейдовую группу Люда Шеюхе.

Мебельная фабрика борется за право называться предприятием коммунистического труда. Сейчас это высокое звание носят бригады Вали Метяевой, Гарика Аюпова и Нелли Горбуновой. Звания ударника коммунистического труда удостоены 45 человек.

В этом месяце ангарские мебельщики на выставку ширпотреба представили три вида полок и телефонный столик. Комиссия приняла продукцию фабрики, и коллектив приступил к серийному выпуску новой продукции.

Сейчас у мебельщиков больше затруднения с лесопиломатериалами, они поступают далеко не того сорта, какого требуются, и не в том количестве.

Но, несмотря на трудности, коллектив фабрики полон решимости выполнить апрельский план и выпустить продукцию только отличного качества.

С. МИХАЙЛОВ, внештатный корреспондент.

НОВЫЙ ОТРЯД УДАРНИКОВ

В дни предмайского соревнования на заводе полукоскования недавно присвоено звание ударников коммунистического труда большой группе передовиков.

Так, например, в цехе № 28/92 на собрании коллектива присвоено это почетное звание старшине Николаю Александровичу Минюхино, слесарям Федору Андреевичу Лесину, Геннадию Даниловичу Кучину, оператору Ивану Степа-

новичу Викторову и другим. Эти товарищи не только отличные производственники, но и активные общественники, помогают осваивать профессию молодым работникам.

Товарищи по цеху тепло поздравили новых ударников.

А. ТЕРЛЕЦКИЯ, член парткома завода полукоскования.



Фото Я. АМОСОВА.

ДЛЯ СВОЕЙ ЖЕ ПОЛЬЗЫ

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

Кочегары — народ крепкий. И работа у них трудная, горячая, они ко всему привыкли. И если они жалуются, то очень редко. Сорок девятый котельный цех ДОКА-1 работает без перерывов на обед, по скользящему графику. И вот в марте рабочим котельного цеха администрация ДОКА предоставила обеденный перерыв на 25 минут. Тут бы радоваться за такую заботу, но случилось непредвиденное: пошли по инстанциям письма — в комиссию по трудовым спорам, в райком, начальнику стройки, в редакцию.

Письмо большое, подписей много.

«Работаем в котельном цехе, не допускаем перерыва на обед, по скользящему графику давно. С февраля подготовлен проект приказа об изъятии из рабочего времени в каждой смене по 25 минут, якобы используемых на принятие пищи. Приказ был подписан директором ДОКА тов. Болотным И. Г. ... В статье 29 кодекса законов о труде говорится: «При работах, не допускающих перерыва, рабочему должна быть предоставлена возможность принятия пищи в течение рабочего времени, причем в пределах внутреннего распорядка должно быть обозначено место приема пищи».

Введение обеденного перерыва связывалось с нехваткой одного человека в цехе, с создавшейся переработкой. Так говорили.

Наш внештатный корреспондент В. Курьянинов побывал на ДОКЕ, проверил факты. На этот раз жалоба рабочих не-

обоснованна. Даже выписка из сборника законодательных актов о труде не доказывает ничего — это лишь примечание к статье, где нет перечня работ, которые не требуют перерыва на обед. Сама статья гласит: «В течение нормального рабочего времени трудящемуся должен быть предоставлен перерыв для отдыха и приема пищи. Время перерывов не включается в счет рабочего времени».

В котельном цехе сделан перерыв на 25 минут для отдыха и приема пищи. Время это установлено из расчета общего рабочего времени. Оно в котельном цехе несколько больше, чем положено. Специально был издан приказ начальника стройки об этом в апреле в связи с переходом предприятия на пятидневную рабочую неделю.

Подменять кочегаров у котлов будет старший кочегар. На предприятии продумываются мероприятия по улучшению питания кочегаров.

Комиссия по трудовым спорам и райком разобрали жалобу котельщиков и не нашли нарушений трудового законодательства со стороны администрации. Начальник стройки прислал тоже ответ. Никаких нарушений, оказывается, нет. Введение обеденного перерыва направлено на улучшение условий труда.

ПОЧЕМУ ЦВЕТЫ СТАЛИ ДОРОЖЕ?

В НАШЕМ городе есть три хозяйства, которые занимаются выращиванием цветов.

Это цех 140 нефтехимического комбината, зеленое хозяйство СМУ-7 и цех озеленения при ЖКУ АНХК. Все эти хозяйства работают по своему плану, у каждого своя программа. Но все они служат одной цели: дать городу и предприятиям цветочный расклад, а населению города — цветы. Все хозяйства ведут торговлю цветами. Это хорошо. Но почему-то каждое по своим ценам.

Мне часто приходится слышать: «А в 4-м поселке или в цехе 140 эти цветы столько стоят...». Хорошо и приятно, когда наша цена оказывается ниже той, которую называют, и совсем неловко чувствуешь себя, когда она окажется выше. Раньше мы с руководителем цеха 140 обсуждали этот вопрос и приходили к одному мнению, С появлением хозяйства СМУ-7 цены на цветы стали снижаться чаще. Тон стали задавать работники нового хозяйства. Оно самое большое, построено с учетом всех агро-

технических требований и, казавшее бы, должно быть более рентабельным, но тем не менее стоимость цветов здесь выше.

Настало время, когда нужно выработать единый прейскурант, утвердить его исполкомом и предложить всем хозяйствам пользоваться едиными ценами.

Кроме того, мне хочется коснуться самого вопроса торговли. Когда было два хозяйства (цех 140 и ЖКУ), то, конечно, цветов было для продажи меньше. Большая часть цветов разбиралась населением непосредственно в хозяйствах, а излишки мы иногда выносили на рынок. Теперь эта необходимость отпала. Излишки в летний, да и в зимний период вполне обеспечат специализированный магазин. Только для этого нужно выделить светлое и красивое помещение, оформить его, а торговлю цветами осуществлять через общество охраны природы.

Летом 1967 года городской торговый отдел делал попытку сосредоточить торговлю цве-

тами в одном месте. Был выделен киоск обществу охраны природы на площади Ленина (возле «Детского мира»). Но что это был за киоск? В нем и продавца-то не было видно, а не только цветы.

И еще. Если решили торговать централизованно, значит, это решение должно быть обязательным для всех. Хозяйство же СМУ-7 считает, что это постановление не для них. Им нужны «свои» цены и «свой» магазин. Так все лето они и торговали то на рынке, то в юго-западном районе, а то и на перекрестке дорог. По сей день торгуют в доме бракосочетаний «самостоятельно», а магазин общества охраны природы пустует.

Осталось совсем немного времени до массового появления цветов. И надо уже сейчас продумать все эти вопросы, чтобы люди, покупающие цветы, уходили от нас довольными.

Г. КУЗЬМЕНКОВА, мастер цеха озеленения РСУ ЖКУ АНХК.

ПУБЛИКУЕТ „БАРАБАНЩИК“

ПИОНЕРСКИЙ СУБОТНИК

В день рождения В. И. Ленина по всей стране проходят традиционные ленинские субботники. Встают на ленинскую вахту и пионеры.

Второй раз городской штаб пионеров проводит пионерский субботник в парке Дворца пионеров. Со знаменами, под звуки пионерских песен собрались отряды. И закипела работа! Через час не осталось в парке ни одной бумажки. Все убрали ребята. И землю вскопали, и дорожки выложили. Все работали отлично. Но вымочил получили два пионерских отряда школы № 6. Многие отряды были награждены грамотами и благодарностями городского штаба пионеров.

Ира ГРИНЕВИЧ,
ученица школы № 26.

Имя этого венесуэльского коммуниста Симон Нехеме. Рискнув жизнью, он организовал в феврале 1967 года побег из каракасской тюрьмы «Сан-Карлос» трех руководителей Коммунистической партии Венесуэлы. На днях венесуэльский патриот побывал в Московском Дворце пионеров на Ленинских

ЦВЕТЫ К МАВЗОЛЕЮ

— Вниманье! — Зал замер. Тихо раскрывается занавес, на сцене горит костер. Алый свет падает на лица сидящих у костра октябрят и их вожатых.

— Встать! — командует командир дружины. — На зная смиренно! — Под звуки горни и дробь барабана вносят красное знамя. Входит старшая вожатая, и у костра начинается задушевный разговор.

Так проходят традиционные пионерские костры у пионеров дружины им. Г. Титова школы № 19. Был костер и в день рождения В. И. Ленина.

22 апреля из дверей школы вынесли букет цветов, выращенных пионерами для Мавзолея. На Иркутском аэродроме пионеры передали букет экипажу самолета.

Тая КУЛИККИНА, ученица школы № 19.



в горах, где его тепло встретили многие интернационалисты. Фото В. Будана.

Фотохроника ТАСС.

В ГОСТЯХ У «КОСМОНАВТОВ»

ОБЪЯВИМ ВОЙНУ БРАКОНЬЕРАМ

ВНИМАНИЕ! Рыба идет на нерест

В МНОГОЧИСЛЕННЫХ водах земли Иркутской водятся ценные породы рыб: ленок, таймень, харюс, осетр, сиг. В некоторых водоемах размножаются и амурский сазан, а также амурский карп, сом, стерлядь, лещ, омуль, сиг байкальский.

Повинуясь великому закону природы, рыба неудержимо стремится к местам нереста, собираясь в большие стада, выходят на мелководные участки водоемов и небольших рек. Этим-то и пользуются многие браконьеры — любители легкого заработка, от рук которых массами гибнет нерестушка рыба.

Некоторые рыбаки призывают уличать ельда, сорого, окуня налима, как врагов ценных пород рыб. Такие горе-рыбаки не знают закона размножения рыбы, не знают они и того, что крупное место в государственном промысле занимает именно частиковая рыба. Икра ценных рыб не является основным пищевым компонентом ельда, сорого, окуня, налима. Значительное место в пище этих рыб в летнее время занимают водоросли. Елец, сорого, окунь предпочитают участки с небольшими глубинами с песчано-глинистым грунтом. Харюс, ленок обитают в основном на участках скаменным грунтом, где и откладывают свою икру. А различные мест обитания этих рыб исключают нанесение прямого вреда харюсу и ленку, а сит, например — рыба глубоководная, и рыбы-хищники не приносят

21 апреля во Дворце пионеров собрались лучшие отряды школ города на традиционный слет, посвященный дню рождения Ленина.

Лучшие пионерские отряды (им. Гайдара школы № 1, им. Ф. Кастро школы № 33, им. В. Чапаева школы № 30 и другие), которые жили и трудились по-ленински, были награждены грамотами городского штаба пионеров. Грамоты получили и лучшие друзья октябрят и младших пионеров — отрядные вожатые Т. Куликина, В. Романова, Л. Денникова и другие.

А потом в зале одна за другой

С Л Е Т ЛУЧШИХ ОТЯДОВ

завуцали пионерские песни.

В заключение девочки театральной студии Дворца пионеров показали свою новую работу — спектакль «Три шпата на тронх».

Надя СЫЧ,
ученица школы № 30;
Люда КАЛЬДЕЯВА,
ученица школы № 24.

На слете пионерских отрядов, носящих имена первооткрывателей космоса, побывал летчик-штурман. Герой Советского Союза Павел Васильевич Егоров.

Много нового и интересного рассказал он ребятам о нашей авиации и о ее современном развитии. В конце своей речи он обратился к пионерам с просьбой быть такими, как наши космонавты: смелыми, честными, настоящими советскими людьми. Затем ребята просмотрели фильмы о космосе.

Наталья ПЕРЦЕВА,
ученица 10-й школы.

Неоправданный вред запасам ценных пород рыб наносят промышленные предприятия нашей области. Нефтехимический комбинат Ангарска не уменьшает, а в отдельных случаях в несколько раз превышает сброс загрязненных вод в реку Ангару. ТЭЦ-10 сбрасывает десятки тонн золь в водоем в период нереста рыб. Руководители Китайской лесоперерабаточной базы совсем забыли о том, что после сплава необходимо очистить от топляков водоем, производить очистку затопленных мест в затоках, чтобы рыба в весенне-нерестовый период беспрепятственно смогла пройти на нерест.

Все знают, что продажа сетей в магазинах запрещена. В 1966 году все торгующие организации Ангарска были предупреждены, но до сего времени продолжают оказывать услугу браконьерам. Сети попадают в руки таких злостных нарушителей, как работник нефтехимкомбината В. И. Лукьянов, старший оператор этого же предприятия М. Р. Бакилов, мастер ТЭЦ-9 А. И. Поляков, работники комбината А. И. Казаков, Ж. С. Бухштейн, В. Н. Лошенко, работник гравийной фабрики Н. И. Синьковский, диспетчер СМУ-4 В. И. Сутурин, тракторист СМУ-4 А. Черкалов, работник СМУ-7 С. Барабашкин. И в позапрошлом и в прошлом годах они занимались браконьерством, готовятся к разбою и сейчас.

К этому списку злостных браконьеров можно причислить и жи-

теля поселка Суховская, пейсюнера А. Д. Лукьянова. А вот работник СМУ-4 А. Гончаров имеет в своем распоряжении целый арсенал орудий лова, даже выставляет их напоказ.

Но как бы ни изворачивались ловкачи-браконьеры, от ответственности им не уйти. Лодки браконьеров бороздят водоемы без номерных знаков. Законом от 9 июня 1963 года запрещается использование незарегистрированных плавательных средств, но до сей поры продолжается нарушение этого закона.

Не пора ли предпринять к браконьерам более строгие меры на предприятиях, в организациях, в колхозах. Ведь не допускать загрязнения рыбохозяйственных водоемов, беречь и умножать рыбные богатства наших водоемов, помогать государственным и общественным инспекторам охранять нерестилища — долг каждого человека. Долг каждого гражданина — рабочего, инженера, учителя, пионера, руководителя предприятия — принять самое активное участие в охране наших богатств.

Охрана нереста рыб — общественное дело.

С. ТКАЧЕНКО,
государственный участковый инспектор рыбоохраны Ангарска и Усольского района.

Сегодня прием трудищихся по жаво-бан и завселем в приемной редакции газеты «Знамя коммуниста» продвигает Главу И. А. с 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин.

Ангарский горбыткомбинат имеет для свободной продажи по наличному и безналичному расчету ятки, льяны. Обращаться в бухгалтерию комбината с 9 до 18 часов по адресу: Ленина, 46. (288)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Коллектив ремонтного цеха ПРП Иркутского при ТЭЦ-1 выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти начальника турбинного участка ДУНЧЕВСКОГО Евгения Павловича.

Коллектив Иркутской ТЭЦ-1 выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти старшего работника станции ДУНЧЕВСКОГО Евгения Павловича.

Коллектив ТЭЦ НПЗ выражает глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу преждевременной смерти ДУНЧЕВСКОГО Евгения Павловича.

И Г Р Ы В М А Е

2 МАЯ: «Прогресс» (Бс) — «Торпедо» (Р), «СТАРТ» (Ан) — «Рыбак» (Нх), «Пурсей» (Бр) — «Орляк» (Л), «Сибирь» (У-С) — «Гранит» (Т), «Металлург» (НК) — «Авангард» (Км), «Локомотив» (Аб) — «Строитель» (Х), «Амур» (Бл) — «Шахтер» (П), «Строитель» (Бвр) — «Шахтер» (Кс).

КУБОК СССР

1/16 финала зоны
8 МАЯ: «Авангард» (Км) — «Амур» (Бл).

1/8 финала зоны
8 МАЯ: «Локомотив» (Аб) — «Металлург» (НК).

ПЕРВЕНСТВО СССР
5 МАЯ: «Нефтяник» (Ом) — «Торпедо» (Р), «СТАРТ» (Ан) — «Гранит» (Т), «Пурсей» (Бр) — «Рыбак» (Нх), «Сибирь» (У-С) — «Орляк» (Л).

9 МАЯ: «Нефтяник» (Ом) — «СТАРТ» (Ан), «Прогресс» (Бс) — «Сибирь» (У-С), «Торпедо» (Р) — «Пурсей» (Бр), «Строитель» (Х) — «Шахтер» (Кс), «Гранит» (Т) — «Локомотив» (Аб), «Орляк» (Л) — «Металлург» (НК), «Авангард» (Км) — «Шахтер» (П).

14 МАЯ: «Нефтяник» (Ом) — «Пурсей» (Бр), «Прогресс» (Бс) — «СТАРТ» (Ан), «Торпедо» (Р) — «Сибирь» (У-С), «Амур» (Бл) — «Строитель» (Бвр), «Строитель» (Х) — «Шахтер» (П), «Авангард» (Км) — «Шахтер» (Кс), «Орляк» (Л) — «Локомотив» (Аб), «Рыбак» (Нх) — «Металлург» (НК).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 апреля, ПЯТНИЦА
18.00 — Только информация.
18.05 — Для малышей. «Приходи, сказка»
18.15 — «Токари-мисочники». Документальный киночерт.
18.25 — Для молодежи. «Читай Ленина» к 50-летию опубликования статьи В. И. Ленина «Об основных задачах Советской власти».
18.40 — Кинохроника.
18.50 — Телевизионная палорама.
19.10 — Международное обозрение.
19.30 — «Начальник Чукотки». Художественный фильм.
20.55 — «Наш почтовый ящик». Передача по письмам.
21.25 — «Город родной». Телевизионная программа.

МЕНЯЕМ:

Благоустроена однокомнатная квартира в г. Глазове Удм. АССР на квартиру в г. Ангарске.
Обращаться: Ангарск, 188-13-59, после 18 часов. (347)

Найдены деньги в сквере политехникума.
Обращаться: Б5 квартал, дом 77, квартира 8, в Епифановой.

Найдены коммелек с деньгами и лотерейный билет возле ателье ремонта бытовой техники, останова «Байкальская».
Обращаться к приемщику ателье Васюничину.

Ангарская музыкальная школа объявляет прием учащихся для обучения в следующие классы: фортепиано — 7-9 лет, скрипка — 7-9 лет, виолончель — 8-10 лет, баян, домры — 9-12 лет, кларнет — 9-12 лет.

Применяемый с 25 апреля по 15 мая. Консультация с 20 мая. Приемные испытания 7 июля.
На вечернее отделение проводится прием в классы фортепиано — возраст 12-30 лет, баян, домры — 13-30 лет. Консультация с 20 мая. Приемные испытания 10 июля. (336)

Завод № 2 УПП — бетонщиков, (средний заработок 130-150 рублей), строителей (средний заработок 120-140 рублей), слесарей по оборудованию 4, 5, 6 разрядов, токарей, слесарей-сантехников, электриков, краповщиков, электросварщиков. Одиноки предоставляется общежитие.
Обращаться по адресу: 6-й район, завод № 2 УПП, телефоны ОК 9-54, 9-54, 9-54.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Центральный завод СК «АНГАРА» — электриков, слесарей, рабочих, уборщиц, раздат. (338)

Дворец культуры «Энергетик» — уборщицу. При Дворце открывается платная школа обучения игре на гитаре (семиструнная и шестиструнная). Дни занятий: понедельник, среда, четверг, суббота. Запись производится в дни занятий с 19 до 21 часа в комнате № 20. (226)

Аттестат за № 849614, выданный лави Дудилова Вязова Федоровна ПИРМ № 1 в 1961 году, считать действительным. (339)

КИНО

«АНГАРА» — Отелло в Двеле. Зал. 17.30, 19.15, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Сказка о потерянном времени. 10 Дубровка. 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Пимаа лави сердца. 10. 11.55, 13.50, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Татьянин день».

«МИР» — Берег ваджди. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луж» — Николай Бауман. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Мальва. 15, 16.45, 18.30, 20.15, 22.

КЛУБ «КОМСОМОЛЕЦ» — Сянонен. 10-30.
КЛУБ ПОС КИРОВА — Бабы персто (Дети до 16 лет не допускаются). 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Свадьба в Маджарове. 13.
«ПОБЕДА» — Мужина и женщина (Дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПИОНЕР» — Лесная симфония. 10. Алена Пичина зарабатывает характер. 11.30, 13, 14.30. Веселые развлекательные дни. 15, 16, 20, 21.45. Мальчи и Юрич Никулаш. 18. 19. Я ее хорошо знал. 17, 20, 21.50.

Наш адрес: Ангарск, проспект Карла Маркса, 41. Телефоны: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации, телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типография — 2-20-63.